

Felelős szerkesztő és kiadó: Dr. MAYER OSZKÁR.

III. Évfolyam.

Ujvidék, 1912. május 1. szerda

35. szám.

A magyar ügyvédség jövője.

Abból az alkalomból, hogy a szabadkai ügyvédi kamara 1911. évről szóló évi jelentésében terjedelmes fejezetet szentel a magyar ügyvédi viszonyok jellemzésének, újból aktuális lett az ügyvédség jövőjének kérdésével való foglalkozás.

Igaz, hogy a jelenlegi feldult politikai állapotok közepette egyelőre még semmi kilátás sincs arra, hogy ez a kérdés, mely az ügyvédi rendtartásban nyerhetne megfelelő szabályozást, már a közel jövőben megoldassék, de kétségtelen, mielőtt a politikai helyzetben bizonyos consolidáció fog beállni, amelyet előbb utóbb mégis csak reménylenünk kell, akkor az ügyvédi rendtartás reformja és hozzátehetjük, gyökeres reformja, a törvényhozás egyik legsürgetőbb feladatát képezendi, mert a kamarai jelentés egész helyesen emeli ki, hogy az ügyvédség állapota napról napra rosszabbodik, hogy a szerény megélhetésért való küzdelem gyakran eltéríti az ügyvédet eredeti hivatásától, aminek egyszerű és természetes magyarázata az, hogy az ügyvédi foglalkozás ma már megszűnt biztos existenciát nyújtó pálya lenni és hogy az ügyvédség kénytelen a törvény megkerülésével más mellékfoglalkozás után nézni, főleg ipari vagy gazdasági tevékenységgel szerezni meg a megélhetési eszközt. Különös elégtétellel emeljük ki a szabadkai ügyvédi kamara liberalizmusát

és őszinteségét, amidőn jelentésében maga is arra az álláspontra helyezkedik, hogy az ügyvédi összeférhetlenség kérdése többé szigorúsággal, avagy csak a törvény intencióinak megfelelőleg nem alkalmazható, mert e téren, ha a megváltozott életviszonyokkal számolni akarunk, többet nem követelhetünk, mint a tisztességet és becsületességet, azonban ez nem zárja azt ki, hogy bizonyos elnézéssel kell kezelni azt a tényt, hogy az ügyvédség tulajdonképeni hivatása területéről mindinkább átsiklik az ipari és gazdasági tevékenység területére is.

Anélkül, hogy ezuttal a két legkardinálisabb kérdést, a numerus clausus és a szabad ügyvédkezést bővebben fejtegetni akarnók, avagy egyik vagy másik intézmény mellett lándzát törnénk, rámutatunk arra a tényre, hogy a szabadkai ügyvédi kamara 335 tagja közül 254 véleményt nyilvánított ebben a kérdésben a kamara által rendezett plebiscitum útján és pedig akként, hogy 156-an a szabad ügyvédkezés mellett, 98-an pedig a numerus clausus mellett nyilatkoztak meg. Ebből az eredményről arra a következtetésre kell jutni, hogy a kamara többsége a szabad ügyvédkezés mellett tör lándzsát. Hogy ez helyes-e, ezt nem feszegetjük, de az bizonyos, hogy a szabad ügyvédkezés rendszere mellett az állapotok szanálása egyenesen ki van zárva.

Nem ártatjuk magunkat azzal, hogy a kamarák túlnyomó többsége a szabadkai ügyvédi kamara álláspontjára helyezkedik, miért is az állapotok javulása magából az ügyvédi korból kialakult vélemény alapján kisarjadzani nem fog.

Ismételjük, hogy a kamarai álláspont liberális voltát elismerjük, de azt vitatjuk és pedig határozottsággal, hogy még a legliberálisabb álláspont mellett sem érhető el a viszonyok javulása, de igenis elérhető az állapotok teljes lezülése és elposványosodása.

Az ipari és gazdasági tevékenységet az ügyvédi szempontból lekicsinyelni vagy lenézni nemcsak nagyzási hóbort, hanem bizonyára a legnagyobb bűn volna, de másrészt összezavarása a fogalmaknak és az életpályáknak, hogy a két hivatás egymással megfér. Szó sincs róla, az ügyvédből kitűnő iparos vagy kereskedő válhatik, de hogy emellett jó ügyvéd is maradjon, azt határozottan tagadásba kell vonnunk, mert ma már ez a pálya nemcsak nagy előtanulmányt, hanem folytonos továbbképzést is igényel, ha az ügyvéd hivatásának lelkiismeretesen megfelelni akar. Hogy pedig ezt megtehesse, kétségkívül csak hivatásának kell élnie, de hogy csak hivatásának élhessen, ehhez törvényhozásilag is meg kell adni a módot. Hogy ez a szabad ügyvédkezés rendszere mellett nem érhető el, azzal a kamarai jelentés is egészen tisztában van.

Az ügyvédi állapotok lezülésének egyedüli és kizárólagos oka a túlprodukción, ezen pedig csak a legerélyesebb rendszabályokkal lehet segíteni, mert ha a kamarai többségi vélemény jut érvényre, akkor a túlprodukción még inkább fokoztatik, minthogy ha a pálya az ipari és kereskedelmi mellékfoglalkozásokat is megtűri, akkor az ügyvédi pályán nem a tehetség érvényesül, mint ahogy ma sem érvényesül

A KÖLTŐ UNOKÁJA.

Az „Ujvidéki Hírlap“ eredeti tároaja.

Itta: Hegedüs Gyula.

(Az ünnep után, amelyet a nagy költő emléktáblájának leleplezése alkalmával rendeztek a költő szülővárosában, fáradtan térnek haza a szállóba a nagy költő unokája meg a felesége. Az unoka: 32—35 esztendő szép, magas férfi. Nem követte dicsőséges nagyapja nyomdokait, miután azonban a magyar állam nem lehet hálatlan ahhoz a nagy névhez, amelyet visel, megtették igazgatónak egy olyan intézetnél, ahol az állam rendelkezik. A felesége 28 esztendő lehet. Kicsit kövér, hantvaszkoke hajú, de egészen közönséges arú asszony. Van egy háromemeletes háza a körút valamelyik mellékutójában s azért ment férjhez a nagy költő unokájához, mert a barátnői el voltak ragadtatva, hogy milyen szép ember.)

A férfi (Leül a diványra): Borzasztó, milyen fáradt vagyok! Csak hogy vége van már ennek az egész komédiának.

Az asszony: Leülhettél volna sokszor, hát miért nem ültél le?

A férfi: Mert mindig odajöttek hozzám ezek az emberek. Tudom is én már, miket

kérdeztek folyton. Azt hiszem, mindig egészen másra feleltem, mint amit kérdeztek tőlem.

Az asszony: Emlékszel arra az öreg emberre, aki mindig rezgett a fehér szakállát? Azt mondta, hogy amikor fiatal ember volt, sokszor beszélt a nagypapával. Én csak nagynehezen tudtam visszafojtani a nevetést, amikor elkezdett rezegni a szakállá.

A férfi: Én nem láttam.

Az asszony: Pedig ott állt, nem messze tőled. Ott állt mellette a polgármester, aki azt a hosszú és unalmas beszédet mondta. Azt hiszem, egészen közönséges ember. És tapintatlan! Azt mondta, hogy a nagypapa úgy élt itt, mint egy paraszt.

A férfi: Nem így mondta.

Az asszony: De ez volt az értelme.

A férfi: Most már mindegy, csak hogy vége van. A vonat reggel indul s többet nem lát engem ez a rongyos falu. Hallatlan, hogy városnak merik magukat nevezni és se villany, se fűrdőszoba ebben az utolsó szállóban.

Az asszony: Nem értem, hogy tudott itt élni a nagypapa. Pedig ő híres ember volt, ugy-e?

A férfi: Híres.

Az asszony: És miket írt?

A férfi: Miket? Hát verseket. Nem tudod azt a híres verset, amely úgy kezdődik: Hol

volt... hol volt... (Egy fél pernyi kinlódás után.) Eh, nem tudom tovább. Az iskolában tanultam, de elfelejtettem.

Az asszony: Nem irigylem szegény nagypapát, hogy ilyen emberek között kellett élnie. És mindig itt volt?

A férfi: Mindig. Táblabíró volt a megyénél. Igazságos ember volt, azért szeretett mindenki.

Az asszony: Biztosan azért. Mert ha csak verseket írt volna, miért szerették volna?

A férfi: Jó ember volt, de nem tudott a pénzzel bánni. Ha tud, akkor vagyont szerezhett volna, így meg inkább a magát is elvesztette, semhogy még hozzá szerzett volna valamit. Úgyetlen volt. Inkább kevesebb verset írt volna.

Az asszony: Kevesebb verssel is lehetett volna híres ember, az igaz.

A férfi: De különben is, mi van nekem az ő hírességéből? Az hogy le kell jönnöm ilyen utolsó helyre, ilyen undorító emberek közé és egy egész napot eltöltenem velök. Biztos, hogy beteg leszek a nehéz ételeiktől.

(Az ajtón kopogtatás hallatszik. A nagy költő unokája ijedten rezzen össze. A felesége zavartan néz rá.)

A férfi: Ugy látszik, még mindig nincs vége a komédiának. Ha már egyszer itt va-

rendszerint, hanem érvényesül az üzleti szellem, már pedig végzetes hiba lenne, ha a pályát tisztán az üzleti szellem irányítaná.

A közjegyzőknél minden mellékfoglalkozás ki van zárva, a díjak sem magasak és mégis a közjegyző kizárólag hivatásának élhet, mert a túlprodukción kizárása ezt lehetővé is teszi.

Ha majd a közvélemény annak tudatára és belátására jut, amivel még alkalmilag külön foglalkozunk, hogy a túlprodukción ezen a pályán is, nemcsak a pályán levőkre, hanem általános közgazdasági hátrány, akkor bizonyára liberálisabbnak fogja találni a legrosszabb numerus clausust is a legjobb szabad ügyvédkedésnél.

Uj személydijszabás az államvasutak vonalain.

Julius 1-én meghúzzák a lélekharangot a zónarendszer fölött és egy a mainál sokkal drágább díjzabás lép az államvasutak vonalain érvénybe, amely nem a zónán, hanem a kilométeren alapul. Az a deficit, amellyel az államvasutak dolgoznak, kényszerítette a mértékadó köröket, hogy az eddigi díjzabást figyelemmel kísérjék és javaslatokkal álljanak elő aziránt, miként lehetne e téren kedvezőbb eredményt elérni. Így jött létre az új személydijzabás, amely az utat annál drágábbá teszi, minél távolabb utazik valaki, míg eddigelé a távoli utazás aránylag olcsóbb volt a közeli utazásoknál. Így mutatkozik emelkedés, míg a III. osztályon való utazás aránylag csekélyebb emelkedést mutat. Tekintve azt, hogy a gyorsvonaton is lesz III. osztály, a II. osztály utasai kényelemben megnyerik az árkülönbözet értékét.

Közönségünk tájékoztatása céljából hadd álljanak itt a bennünket közelebről érdeklő adatok, megjegyezvén, hogy Budapest metszőpontot képez.

Ujvidék—	Kiszács	Gyv. I.	3 60	II.	2 40	Szv. I.	1 20	II.	0 80	III.	0 50
— Ökér	"	"	3 60	"	2 40	"	2 40	"	1 60	"	1 00
— Verbász	"	"	5 80	"	3 70	"	4 10	"	2 70	"	1 70
— Feketehegy	"	"	6 80	"	4 40	"	4 80	"	3 20	"	2 00
— Topolya	"	"	8 20	"	5 30	"	5 80	"	3 80	"	2 40
— Nagyfény	"	"	10 50	"	6 80	"	7 40	"	5 00	"	3 10
— Szabadka	"	"	12 90	"	8 40	"	9 10	"	6 10	"	3 80
— Kiskúnhalas	"	"	16 30	"	10 60	"	11 50	"	7 70	"	4 80
— Kiskörös	"	"	20 10	"	13 00	"	14 20	"	9 40	"	5 00
— Budapest	"	"	32 30	"	20 90	"	22 80	"	15 20	"	9 50
— Pétervárad	"	"	3 60	"	2 40	"	0 60	"	0 30	"	0 20
— Karlóca	"	"	3 60	"	2 40	"	0 60	"	0 40	"	0 24
— Csorbanovci	"	"	3 60	"	2 40	"	1 20	"	0 80	"	0 50
— Beska	"	"	3 60	"	2 40	"	1 70	"	1 10	"	0 70
— India	"	"	4 40	"	2 90	"	3 10	"	2 10	"	1 30
— Ópázua	"	"	5 80	"	3 70	"	4 10	"	2 70	"	1 70
— Ujpszua	"	"	5 80	"	3 70	"	4 10	"	2 70	"	1 70
— Batajnica	"	"	6 80	"	4 40	"	4 80	"	3 20	"	2 00
— Zimony	"	"	9 20	"	5 20	"	6 50	"	4 30	"	2 70
— Szeged	"	"	17 70	"	11 40	"	12 50	"	3 30	"	5 20
— Temesvár	"	"	31 30	"	20 20	"	22 10	"	14 70	"	9 20
— Zágráb	"	"	37 10	"	24 00	"	26 20	"	17 40	"	10 90
— Fiume	"	"	41 10	"	36 60	"	29 00	"	19 40	"	12 10

HIREK.

A május 1-én tartatni szokásos munkaszünet miatt lapunk egy nappal előbb, már ma szerdán megjelenik.

Kinevezések. Matkoviits Béla főispán dr. Fodor Lajos és dr. Szűcs Sándor orvosokat a városi kórházhoz orvosokká nevezte ki.

Előkészületek a bérmlásra. Ismeretes, hogy Gsernoch János, v. b. t. t. ka-

gyok. hát alaposan megkinoznak. (Az ajtó felé.) Szabad!

(Az ajtó kinyílik s két férfi lép be a szobába. Az egyik egy magas, őszbejárzó hajú, tekintélyes külsejű ember, a másik fiatal, hegyesre kipödört bajusszal.)

Az öreg: Bocsanottat kérünk a háborgatásért, de az ügy fontossága, amely idehozott bennünket . . .

A költő unokája (közbevág): Nem tesz semmit, uraim. Tessék helyet foglalni.

A fiatal: Tetszik ismeri bennünket az ünnepekről. Mi is ott voltunk. A megyénéli szolgálunk mind a ketten s így jó forrásból tudjuk azt, amit el akarunk mondani . . .

A költő unokája: Fontos?

Az öreg: Nagyon fontos. Különösen önre nézve az, aki unokája annak a . . . (pátosszal) annak a szentéletű nagy embernek, akiben a nemzet egyik legnagyobb költőjét tiszteli. (Ugy néz körül, mintha éljenést várna.)

A költő unokája: Igen. És mi az?

Az öreg (kis szünet után): Tetszik tudni, hogy az ön dicsőséges nagyapjának szobrot kellett volna emelni ebben a városban?

A költő unokája: Szobrot?

Az öreg: Igen, szobrot. Amikor a gyűjtést megindították s amikor a társadalom kitü-

loesai érsek Horváth Győző segédpüspök kíséretében május hó 19-én városunkba érkezik, hogy a bérmlás szentségét kiossa. Az érsek fogadtatása iránt nagy előkészületek folynak. A plébániai Caecilia-egylet, amely Léh Jakab ügyes vezetése alatt néhány évvel ezelőtt is nagyon sikeresen működött közre a bérmlás alkalmával, most is erősen készülődik, hogy az érsek ittidőzése alatt mintaszerű énekével az áhitat fényét emelje.

Áthelyezés. Bács-Bodrog vármegye főispánja az ujvidéki főszolgabírószághoz Wallient Nándor topolyai szolgabíró helyezte át.

nőségeit fölkérték arra, hogy támogassák a mozgalmat, akkor szoborról volt szó, hatalmas éreszoborról, amely örök időkre hirdesse a nagy költő szülővárosának halálját . . .

A költő unokája: És?

Az öreg (lendüléssel): És — egy egyszerű márványtábla lett belőle, pedig . . .

A fiatal (közbevág): És itt van az, amiért mi eljöttünk önhöz. Itt olyan visszaélésről, olyan nagy bűnről van szó, amelyet önnek nem lehet eltűnnie.

A költő unokája: Mi az?

Az öreg (halkított hangon, mintha félne a hallgatástól): A megyénéli elikkasztották az összegyűjtött pénz felet . . .

A költő unokája (csodálkozva): Elikkasztották? Kicsoda?

Az öreg: Először is az alispán, aki a gyűjtést vezette. Abból adta a szerdai vacsorákat, amelyeken az egész megye résztvett. Aztán a főjegyző, aki ellenőr volt.

A fiatal: A főjegyző most adta férjhez a lányát. A hozomány ebből telt ki. Tessék csak érdeklődni itt mindenki beszél.

Az öreg: S kicsoda komisz ember az alispán! Engem, aki huszonöt esztendeje szolgálom tisztességgel és becsülettel ezt a megyét, folytonosan mellőz . . .

Májusi ájtatosság. Ma veszik kezdetüket a beltéri róm. kath. templomban a májusi ájtatosságok. Kezdetük hétköznap d. u. 7, szombaton d. u. 1/2, vasár- és ünnepnap d. u. 4 órakor. Szombatonként prédikáció előzi meg az ájtatosságokat.

Ifjaink Zomborban. A magyar főgimnázium 18 növendéke Kocsis Mihály és Prokopetz József tanárok vezetésével vasárnap Zomborba rándult át és itt viszonzottai a zombori növendékek őszi látogatását. Ifjaink az összes versenyekben derekasan álltak meg helyüket. A fűlelabdaversenyben oklevelet hoztak haza, továbbá első díjat nyert Schlachter Károly VIII. osztályu tanuló a futásban.

Közgyűlés. A „Délmagyarországi Magyar Közművelődési Egylet“ ujvidéki osztálya, amely a múlt évben is a lehető legeredményesebb és legsikeresebb működést fejtette ki, ezévi közgyűlését május 12-én délelőtt 1/2 11 órakor tartja a folyamamérnökségi irodában levő üzleti helyiségben. A közgyűlés tárgysorozatán az évi jelentések előterjesztése szerepel.

Cukorkanap. Magyaránynak ígérkezik az a gyűjtés, amely városunkban május 12-én fog lefolyni és amely felerészben a felállítandó Augustina szanatórium, felerészben pedig a helybeli tudóbeteg gondozó egylet érdekeit fogja szolgálni. Az intéző bizottság szombaton tartotta ülését, amelyben határozatot hozott, hogy a legmesszebbmenő előkészületeket fogja tenni, hogy a nemes célt szolgáló gyűjtés teljes sikert arasson.

Előléptetés az államvasutaknál. A múlt vasárnap sok vasutasnak hozott örömet. Ezen nap jelent meg ugyanis az előléptetett tisztviselők listája. Az ujvidéki állomáson előléptek Rados Gyula Elemér ellenőr, Kollós Béla hivatalnok, azonkívül Kollós Márton, az öbence-ujvidék-titeli osztálymérnökség mérnöke és Schöffner Imre osztálymérnök szintén magasabb tisztségi osztályba jutottak.

Jótékony ünnepség. Az „Ujvidéki Gyermekbarátok Egylete“, amely a leghumánusabb célra alakult, mint minden évben, úgy ezuttal is nagyoobszabású kerti ünnepséget rendez. Az ünnepség június 2-án a polgári lövöldében lesz.

Értesítés. Értesítem mindazon egyéneket, kik a f. évi június hóban tartandó magánvizsgálatok alkalmával intézetünkben akarnak vizsgálatot tenni, hogy kérvényeiket folyó évi május hó 5 ig küldjék be hozzám. Kardos Ignác, ujvidéki áll. polg. főiskolai igazgató.

Pályázat a honvédállatorvosi iskolába való felvételre. A honvédállatorvosi tisztviselők kiképzése céljából a budapesti m. kir. állatorvosi főiskolába leendő felvétel iránti kérvények folyó évi július hó 1-ig adhatók be a budapesti m. kir. I. honvédkerületi parancsnoksághoz és a vonatkozó pályázati felvételek a város katonaiügyi osztályában (II. em. 43. sz. a.) a hivatalos órák alatt be tekinthetők.

A fiatal: És ugyanakkor elsikkasztja azt a pénzt, amelyet a magyar társadalom az ön nagyatyjának éreszobrára gyűjt.

A költő unokája (némi zavarral): Köszönöm, uram . . . Majd utána fogok nézni. (Idegesen.) Vannak önöknek adataik?

Az öreg (legyint a kezével): Adat? Az semmi, kérem. Itt ezt mindenki tudja. Ön hatalmas ember Pesten, ön azt megcsinálhatja, hogy elrendeljék a vizsgálatot.

A fiatal: Tessék elhinni, hogy az egész vármegye hálás lesz önnek, ha megszabadul az alispántól . . .

A költő unokája (már nagyon ideges és folyton a feleségére néz, mintha tőle várna tanácsot): Jól van, uraim, majd utána nézek Pesten. De most . . .

Az öreg (feláll): Igen. Késő van már, megyünk is. (Kezet nyújt.) Ne tessék elfelejteni. A dicső költő emléke megköveteli . . .

A költő unokája: Igen, igen, tudom. (Kikiséri az urakat.)

Az asszony: Mit gondolsz, igaz az, amit ezek beszéltek?

A költő unokája: Mit tudom én? (Ingerülten.) Mennyi kellemetlenséget okoz nekem ez a nagypapa! . . .

Koszorú-megváltás. Ábrányi Lajos szigorló orvos elhalálozása alkalmából az „Ujvidéki Gyermekbarátok Egylete” nek koszorú-megváltás címen Ürményi József Budapestről 10 koronát adományozott, amiért az egylet vezetősége ezúton halás köszönetét fejezi ki.

Dmke üdülőtelep. Felhívom mindazokat, akik a Dmke által fenntartott cirkvenicai tanuló-üdülőthozba fel öhajják vétetni magukat, hogy ebbeli kérésüket nálam május 5-éig benyújtsák. Melléklendő orvosi bizonyítvány, hogy az illetőnek ajánlatott az üdülés, de hogy az utolsó 6 hónapban sem ő, sem családjának tagjai közül senki sem szenvedett ragályos betegségben és arról, hogy szervi bajban nem szenved, továbbá iskolai bizonyítvány *Dr. Pukovich Sándor*, titkár

Katonai alapítvány helyekre való felvétel. A cs. és kir. közös hadsereg katonai nevelő- és képzőintézetében magyar honos ifjak részére fenntartott és az 1912/13. tanév kezdetén betöltendő kincstári, magyar állami alapítványi, magán alapítványi és fizetések helyekre vonatkozó pályázati hirdetés a város katonai ügyi osztályában (II. em. 43. sz. a hivatalos órák alatt betekinthező. Megjegyzetjük, hogy az érdeklődők a katonai akadémiák bővebb ismertetésére szolgáló „Tájékoztatókat”, a honvédelmi ministerium segédhivatali főigazgatójától, a folyó évben is díjmentesen kaphatják.

Májális. A kir. kath. magyar főgimnázium ifjúsága május 26-án a polgári lövöldében májalist rendez a májális ifjúsági hangversenyyel van egybekötve.

Ingyen bevásárlási nap. Érdekes újítást hozott be Joviczin M. divatruháza (Kossuth Lajos-utca 44.) Minden hónap utolsó napján kisorsol egy ingyen bevásárlási napot. A kisorsolt ingyenes nap minden egyes vendőjének a fizetett bevásárlási összeget a jegy bemutatása ellenében azonnal készpénzben visszatéríti. Ez az újítás május 1-én lép érvénybe.

Felvétel a haditengerészeti akadémiába. A fumei cs. és kir. haditengerészeti akadémiába való felvétel tárgyában kibocsátott honvédelmi ministeri pályázati hirdetés a városi tanács katonai ügyi osztályában (II. em. 43. ajtó) a hivatalos órák alatt betekinthező.

Az Orient Ásványvíz áremelése. Az ujvidéki Orient Ásványvíz, amely tért hódított mindenfelé, *draif* f. évi május hó 4-étől kezdve lényegtelenül felemeli. *Ezentúl* az Orientárak a következők lesznek: $\frac{1}{2}$ liter 10 fillér, $\frac{1}{4}$ liter 14 fillér, $1\frac{1}{2}$ liter 18 fillér, 2 liter 22 fillér és így is a világ legolcsóbb ásványvize. Ezek az árakon kerül az Orient Ásványvíz a kereskedésekben eladásra. Hiszszük, hogy közönségünk, mely e kítőnő ásványvizünket szeretettel karolta fel és diadalmas utján lelkesen támogatta, ezentúl csak fokozottabb mértékben segíti elő sikeres prosperálását.

Elvesztette a hugát is a kártyán. Mladenovácon nagy céccó volt a vásár után, erre pedig kártyázás következett. Jagodinác Péter állandóan vesztett. Mikor már semmije se maradt, ellenfele Percies azt indítványozta, tegye a lapra Agnes nevű menyecske hugát, aki ugyan másnak a felesége, de akit mint asszony is elszerezett Percies. Ha Jagodinác nyer, visszakapja elvesztett pénzét, ha pedig Percies, ő megkapja a menyecskét. Jagodinác ezt is elvesztette. Percies pedig felkelt és megszöktette a menyecskét. Az asszony ura azonban csakhamar köröztetni kezdte a szökevényeket s el is fogatta őket Zimonyban.

A milliomas cigányok Zomborban. A hires milliomas cigányoknak, kik az összes európai államokat már bevándorolták, két vajdája jelentkezett a mult héten a zombori főkapitányságnál, hogy itt két három havi letelepedési engedélyt üstkészítési iparuk folytatására — kérjenek. A társaság 5 férfi tagból, asszonyaik és gyermekekből áll: igen intelligens kinézésűek, beszélnek az összes európai nyelveket. Valószínűleg elnyerik a kért telepedési engedélyt.

Hítvesgyilkos földműves. Mohol községben a napokban véres családi dráma játszódott le. Lasztubinác István földműves

Az Ujvidéki ORIENT Ásványvíz

üdit, hűsit, gyógyit.

Kristálytisza, bakterinmentes, legkitünőbb savanykásizü üditő és borital.

Magyarország legolcsóbb Ásványvize!

Kérjünk és igyunk
mindenütt

ORIENT Ásványvizet!

Az Ujvidéki Orient Ásványvíz kapható minden fűszerüzletben a következő árakért:

$\frac{1}{2}$ liter	--- --	10 fillér
$\frac{1}{4}$ liter	--- --	14 " "
$1\frac{1}{2}$ liter	--- --	18 " "
2 liter	--- --	22 " "

Az üvegekért $\frac{1}{2}$ liternél 10, 1 liternél 16, $1\frac{1}{2}$ liternél 18 és 2 liternél 24 fillér betét eszkozleendő, amely összeget a vevő a kereskedőtől az üres üvegek visszaadása ellenében visszakap.

Szives támogatásért esedezik az
Ujvidék-Városi Jódosgyógyfürdő és
Ásványvíz Részvénytársaság.

felesége, Szabó Gertrud, ki részeges, naplopó urát már hónapokkal ezelőtt elhagyta, este 7 és 8 óra között ellátogatott az egyik férfitronához épen beszélgetni kezdett vele, mikor dühösen, kezében revolverrel betoppant a férj, szó nélkül a forgópisztolyból rálőtt az asszonyra. A golyó Lasztubinác né jobb combját furta keresztül. A merénylő most maga ellen fordította a pisztolyt és belelőtt a nyakának baloldalába. A golyó részsütösen fölfelé haladt és a jobb fül mellett jött ki. Szabó Gertrud sebe eleinte nem látszott súlyosnak és ha idejében orvost hívnak hozzá, valószínűleg meg is menthetik. A házbeliék azonban, mert a lövés épen a comb nagy visszérért szaggatta fel, nem tudták a vérzést elállítani és az asszony még az éjszaka folyamán elvérzett. A férfi állapota is súlyos s szombaton bevitték a szabadkai kórházba. Ha felgyógyul, tetteért a törvény előtt kell számolnia.

Hírek a szabadkai ügyvédi kamara köréből. A szabadkai ügyvédi kamara jelentéséből tudjuk, hogy 1911. évben felvételre 21 új ügyvéd, töröltetett önkéntes lemondás folytán 8, elhalálozás folytán 4, öszszesen 12; az ügyvédi nyugdíj fizetésének elmulasztása folytán is töröltetett 1 ügyvéd. A kamara területén tebt 328 ügyvéd működik, 80 al több mint 1910-ben. A bejegyzett ügyvédjelöltek száma 206.

Öngyilkos aggastyán. Grigán Vince 64 éves palonai lakos f. hó 27-én este 6—7 óra között öngyilkosságot követett el. Egy késsel ugyanis szíven szúrta magát s rövid szenvedés után meghalt. Tettének oka ismeretlen.

Az Apolló színházban az e heti műsor szintén csupa slagerekből van összeállítva. Május 2. és 3-án Asta Nielsennel a főszerepben „*A szegény Zsazsa*” modern társadalmi dráma lesz bemutatva. — Május 1-én Uránia előadás lesz és pedig „*A tánc*” Pekár Gyulától.

TIVOLI színház. A Klotz-Károly ügyes vezetése alatt álló Tivoli színház a hét hátralevő részében is érdekes műsorral fogja a közönséget szórakoztatni. Az előadások iránt, amelyeket katonazene fog kísérni, közönségünk körében állandóan meleg érdeklődés mutatkozik.

SZÍNHÁZ.

Szombaton búcsúzott el *Márkus Emilia*, a Nemzeti Színház elsőrangú művésznője „*A boszorkány*” című drámában, melynek címszerepét megkapó művészettel és megrázó hatással játszotta meg. A telt ház nem győzött eléggé kifejezést adni elragadtatásának és Márkus Emilia kiváló nagy művészetére iránti csodálatáról. A többi szereplők is a helyzet magaslátán állottak, az előadás egészben is gördülékeny és gyors lefolyású volt, a rendezés szakavatottsága is meglátszott.

Vasárnap délután a „*Cigányszerlem*” operettet ismételték, amely újból alkalmat adott *Xallay Jolán* kiváló énekművészetének érvényesülésére. Este a „*Notredami toronyőr*” c. dráma került előadásra.

Hétén a „*Gül Baba*” című operettet ismételte a társulat.

Fiatal komptoarista

mielőbbi belépésre 2-2

BÖHM ÁRMIN áruügynökségi irodájába
II. Rákóczi Ferenc-út 39. sz. — kerestetik.

EGY FIATAL EMBER

kinek saját írógépje van s az irodai teendők végzésében jártassággal bír, a délutáni órákra alkalmazást keres, esetleg elvállal írógépén végzendő munkákat is.

Cím megtudható a kiadóhivatalban.

Ujvidék város legjobban ajánlható cégei.

A Bresslauer-féle női divat-szalón

december hó 1-től kezdve
Kossuth Lajos-utca 29. házba költözött.
(Kuborezy-cukrászda épület.)

— Számos éremmel kitüntetve! —

Balasits András

elsőrangú női divat őr szobó

Ujvidék, Duna útca 11. szám.

Divatruház.

Divatruház.

Löwy Mátyás és Társa

Ujvidék, Ferenc József-tér 4. sz.

II. SCHOMANN JÁNOS, Ujvidék.

Villanyerőre berendezett Cement-Mozaik, csiszolt Gránitalap és Műkőgyár. Sütő-utca 1., Danisits-utca 3. Igen dús modernstílusú sirkóráktár Duna-utca 23. sz. alatt.

Stojkovits és Babits

szerb és montenegrói kir. udv. fényképészek
Ujvidék, Kossuth Lajos-utca.

Alapítva 1860.

Telefon 99. sz.

KRAUSZ DÁVID uriszabó

UJVIDÉK, FERENCZ JOZSEF-TÉR 2. SZ.
Kizárólag angol- és francia-kelmék dús választéka.

Singer József

Montenegro kir fényképésze
UJVIDÉK, Duna-utca 9. szám.

Legolcsóbb és legjobb bevásárlási forrás

Párisi nagy áruház

UJVIDÉK, II. Rákóczi Ferenc-út 13.

5 liter bor rendelésénél

házhöz szállít

WACHTL IMRE, kádármester

16-52 Ujvidék, Petőfi-utca 5. sz.

ELISZEK FANNY

DIVATTERME

34-52

Ujvidék, Jenőherceg-utca 2. sz.

Fűszerkereskedéshez

szükséges teljes berendezés jégszekrényvel együtt egészen jó állapotban szabad kézből eladó.

Bővebbet:

JOVANOVIĆ TESTVÉREKNÉL,

Ujvidék Szücs-utca 20. sz.

KIADÓ

AUGUSZTUS ELSEJÉRE

egy parkettás úri lakás villanyvilágítással különálló házban.

Jenőherceg-utca 2 b sz.

1-2

REGÉNYI ISTVÁN

Délmagyarország legrégebb és legolcsóbb

ékszer és óras üzlete.

A GROSSINGER-féle

Lili crème a legszebb borszépítő és bőrfinomító készítmény.

Dr. Lehmann-féle szappan nagyon kedvelt pipere-cikk.

SINGER CO.

varrógép-részvénytársaság

Ujvidék, Kossuth Lajos-u. 46-48.

Weisz Hermina II., Kenyér-utca 51. szám.

Ruhákat a legszebben fest és vegyileg tisztít.
— Alapított 1830. —

Telefon 272.

Telefon 272.

ROSENBAUM SIMON

UJVIDÉK, (Limán).

— Szerszámfa, tűzifa és széntelepe. —



GROSZ és KRAUSZ
butor és szőnyeg nagyáruháza
UJVIDÉK.
Telefon 24.

Láng János

... sörösarnoka ...
elsőrangú konyha

Ujvidék, II. Rákóczi Ferenc-út 4. sz.

DROGERIA

A vörös kereszthez.

KLEIN OSZKÁR Ujvidék, Kossuth Lajos-utca.

HOROSKO ISTVÁN

kárpitos és díszítő mester 34-52

UJVIDÉK, BUZA-TÉR 18. SZÁM.

Kiadó!

Az Ujvidéken,
Flatt-utca 4. sz. a.
(Kossuth Lajos-u. 56. sz.)

háiban egy 2 utcai szobából, e öszobából, éléskamrából s egyéb mellékheleységekből álló lakás azonnal bérbé vehető.

Bővebbet Dr. RÓZSA ügyvédnél.

2-3

Egy két kirakattal bíró

üzlethelyiség

háiban kiadó

LUDWIG JÓZSEF, fűszerkereskedő

Kossuth Lajos-utca 49.

4-4



Cognac. Szerémi szilvörüöm.

ajánlja dusan felszerelt fűszer, kávé, tea, rum, ásványvizek és magyarádi hagyományok nagy raktárát. Különösen figyelembe ajánlja szőlősgazdáknak a nálá kapható „Kontinental” nevű szőlőjótógumit, mely a magá nemében páratlan s a legrosszabb időben is kitart. Erről számos elismerő levél tanuskodik. Különösen ajánlja továbbá a „Saxonia” rezgálicot, mely 96%-os, raffiát stb.

Dus választéka

van konyhakerti magvakból is, melyeknek csiraképességeért jótáll.

Árjegyzékkel ingyen és bérmentve szolgál. 10-25

M. kir. dohány, szivar, okmány s postabélyeg áruda

Magy. Kir. Folyam- és Tengerhajózási R.-T.

Ujvidék—Vukovár

Péntek ki-vételével naponta	Állomások	Péntek ki-vételével naponta
reggel		délben
8:45	é. Ujvidék	i. 12:10
8:10	i. Beocsin	" 1:00
8:00	" Ófuttak	" 1:10
7:45	" Cserevics	" 1:25
7:30	" Bánostor	" 1:40
7:20	" Susek-Koruska	" 1:55
6:35	" Palánka	" 3:05
6:25	" Ilok	" 3:20
5:55	" Sarengrad	" 3:55
5:30	" Dunabökény	" 4:30
5:05	" Ópatovác	" 5:10
4:50	" Bacsútljak	" 5:35
4:10	" Vukovár város	" 6:35
4:00	i. Vukovár vasut	é. 6:50

Sajat házámban Duna-utca 10. szám alatt

kiadó augusztus 1-ére

egy nagy úri lakás, amely áll 6 szobából erkéllyel, konyha, cselédszoba, éléskamra, fürdőszoba, stb.-ből.

Közelebbi megkérdezhető a háztulajdonosnál: 3-6

IVKOVICS MIKLÓS-nál, Ujvidék Duna-u. 10.

Univ. Med.

DR. STRONÉ FERENCZ

ny. kórházi igazgató

a II. Rákóczi Ferencz úton levő rendelő helyiséget május 1-vel áthelyezte

ANDRASSY-UTCA 1. SZÁM ALÁ.

Takarékpénztári épület (Vasemberrel szemben).